

## *Чепкина Мария, Академическое пение*

### **Подвиг длиною в жизнь.**

В нашей семье тоже есть герой – это мой дедушка Алексей Андреевич, который принимал участие в Великой отечественной войне 1941-1945 годов.

9 мая 1945 года закончилась война, которая шла ровно 4 года... и этот день, 9 мая, никогда не забывается нами и всем населением России. Мы считаем его самым значимым праздником всего народа. Ведь в этой войне погибло более 20-ти миллионов русских людей...

Мой дедушка был призван в армию в 1943 году, ему было 17 лет. Его отправили в город Маркс Саратовской области в Запасной Воздушно-Десантный Полк, а затем сразу в действующую армию, город Тейково Ивановской области.

Дедушка был парашютистом и совершил 45 прыжков с самолета и с аэростата. Он рассказывал, что сначала было очень страшно прыгать, не было опыта приземления, иногда молодые солдаты получали травмы... Но потом привыкли. В аэростате сидел пятый человек (их называли «вышибалами») и толкал сзади тех, кто боялся прыгать самостоятельно.

Дедушка рассказывал про один случай. Он попал в запасной полк, где солдат очень плохо кормили. 50% части получили болезнь – куриную слепоту. Днем все было хорошо видно, но ночью в темноте – совершенно ничего! И вот ночной прыжок с аэростата. Дедушка сказал: «Так я же не вижу ничего! Как я прыгать-то буду?» Ему ответили: «Прыгнешь! Мы тебя толкнем, а потом там приземлишься как-нибудь». Он так и сделал. Прыгнул, приземлился... парашют его накрыл, еле выпутался оттуда. Потом собрал мешок, пошел в абсолютной темноте и закричал: «Эй! Товарищи! Возьмите меня, я не знаю, куда идти»... История закончилась благополучно, его нашли товарищи.

Дедушка прошел фронтом в Венгрии (Будапешт), затем в Австрии (Вена), за взятие Вены он получил медаль. Дедушка рассказывал много историй о войне, когда я была маленькой, и мне всегда не верилось до конца, что это все

было на самом деле. Что люди могли убивать друг друга, что дети умирали и голодали, что взрывались бомбы и летели пули... И что все это прошел мой любимый дедушка. Одна из историй запомнилась мне больше всего.

Русские войска наступали с фронта, немец бежал. Солдат направили ночью в тыл к немцам, чтобы оттуда начать их гнать. Трех послали в разведку, в том числе дедушку. Дорога пролегла в ложбине. На перекрестке они увидели около 50 немецких мотоциклов в полной боевой готовности, с мешками, с дисками от пулеметов. Товарищи догадались, что немец собирается бежать на этих мотоциклах.

Как только они на бугор поднялись, к мотоциклам побежали около 50-ти немцев. Ошибиться или замешкаться означало смерть... Вдруг один из товарищей закричал: «Ура!» и начал стрелять из автомата. Дедушка и его товарищ тоже закричали и открыли огонь. Сотни пуль полетели на немцев... Они испугались и начали бежать обратно. Человек 10 остались лежать там навечно... За этот случай солдаты получили награды. Моему дедушке дали Орден Славы третьей степени.

Дедушка рассказывал, как наступила долгожданная победа. Для всех война закончилась 9 мая, но он с другими солдатами еще до 12 мая воевал с немцами. Одна группировка немцев – около миллиона человек – не хотели сдаваться.

Когда война окончилась, вся деревня загорелась, но это был не пожар – во всех окнах зажгли свет, стреляли в воздух и кричали «Победа! Ура!»... Как будто в другой мир попали. Вот так по рассказу моего героя кончилась война.

Удивительно, какими стойкими и смелыми были наши деды и прадеды. Они победили для нас, чтобы мы могли жить в мирное время. Мой дедушка после войны еще очень долго работал на руководящих должностях, был почетным гражданином села и всегда оставался добрым и справедливым человеком.

Он был для меня не просто героем войны, но авторитетом во всем: его жизнь стала для меня образцом.